



ЛОИСТЕ

НОВОСТИ ПОРТА ХАМИНАКОТКА 1/2018



Рекордные темпы

Несмотря на по-прежнему низкий уровень российского импортного транзита, порт ХаминаКотка ожидает рекордных результатов.

Порт ХаминаКотка набирает рекордные обороты. В начале года объемы трафика возросли на 14,9 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Кривая портовых грузопотоков повернула вверх в 2016 году после длительного периода спада, начавшегося с банкротства американского инвестиционного банка Lehman Brothers десять лет назад.

В результате глобальной рецессии перевозки в портах Хамина и Котка – впоследствии ХаминаКотка – снижались на 3-4 процента в год. Спад самортизировал проект по строительству газопровода «Северный поток -1», начавшийся в 2011 году.

Радует масштабность роста

Если в 2016 году рост составил всего лишь скромные три процента, то в прошлом году

удалось добиться уже 9,5 %.

– Особенно радует масштабность роста. Он наблюдается практически по всем видам перевозок, – с удовлетворением отмечает исполнительный директор портовой компании HaminaKotka Satama Oy **Киммо Наски**.

По словам господина Наски, примечательно то, что, несмотря на скудный объем транзитного импорта в Россию, порт показывает рекордные результаты работы. Показатели российского экспорта через порт ХаминаКотка, несомненно, находятся на рекордно высоком уровне. Объем перевозок в Россию еще далек от лучших времен, но тоже начал расти.

– Транзитные перевозки российских грузов – это для нас большой, реально существующий потенциал.

Большие победы

За последнее время у порта ХаминаКотка целый ряд замечательных новостей, которые буквально окрыляют директора порта:

Вскоре начнется отгрузка газовых труб по проекту «Северный поток -2» из порта Муссалло; в начале лета начнутся перевозки крупных модулей бельгийского концерна Sarens Group из Хамина в Казахстан; в феврале компания UPM заявила о подготовке строительства крупнейшего комбината по переработке биологического сырья в порту Муссалло.

Последней на сегодняшний день большой победой порт может считать строительство на новой площадке портового района Муссалло целлюлозного терминала мирового класса совместно с компаниями Stevesco и UPM.

– Хочется летать, но не витать в облаках, – характеризует ситуацию Киммо Наски.



Соглашение подписано. Проект строительства целлюлозного терминала представили исполнительный директор Хенри Куйтунен (слева) и руководитель проекта Веса-Хейкки Ренлунд от компании Stevesco, специалист по транспортной логистике целлюлозного бизнеса компании UPM Матти Тамминен, исполнительный директор портовой компании HaminaKotka Satama Oy Киммо Наски и директор UPM по морской логистике Юкка Хелься.



Решительный шаг в будущее

В порту Муссало появится целлюлозный терминал мирового класса.

Порт ХаминаКотка укрепит свой статус крупнейшего универсального порта Финляндии. Порт, самая крупная в Финляндии стивидорная компания Stevesco и гигант лесной промышленности UPM договорились о строительстве в западной части порта Муссало целлюлозного терминала мирового класса. Порт ХаминаКотка обеспечит подготовку инфраструктуры, Stevesco – строительство склада, а компания UPM, в свою очередь, обязуется полностью сосредоточить в новом терминале морские перевозки продукции целлюлозных комбинатов Кюми и Каукас.

Экологические вопросы учтены

Ввод терминала в эксплуатацию ожидается к концу года. Строительство причала будет завершено весной 2019 года, после чего можно будет начинать погрузку грузов и отправку судов.

По словам исполнительного директора портовой компании HaminaKotka Satama Oy **Киммо Наски**, решение о масштабной инвестиции в расширение порта было принято в результате наблюдающейся благоприятной динамики грузопотоков и стабильного, по

всем показателям, спроса на финский экспорт.

– Для порта ХаминаКотка это решительный шаг в будущее, который мы совершили совместно с нашими давними партнерами – компаниями UPM и Stevesco. Речь идет о запуске в порту ХаминаКотка совершенно нового вида деятельности, – говорит Киммо Наски.

Процесс получения разрешений на строительство еще не завершен, но, по словам господина Наски, как с представителями органов власти, так и с окрестными жителями ведется интенсивный диалог. Владельцы дач на острове Вехкалукото проинформированы, и их мнения выслушаны. Дачная жизнь на близлежащем острове может продолжаться еще долго – деятельность порта этому не мешает.

В портовом районе Хамина станет свободнее

Инвестиция в порт Муссало принесет облегчение и порту Хамина, в котором, как и в портовых зонах Котки, тоже уже стало тесно. С переводом конвенциональных перевозок целлюлозной продукции компании UPM из Хамина в Муссало ввиду строительства супер-

терминала в Хамине высвободятся площади как для масштабного роста отгрузки пиломатериалов, так и для проекта по перевозке крупных модулей бельгийской компании Sarens Group (данный проект будет более масштабным, чем предполагалось изначально).

Эффективность портовой логистики увеличится уже за счет того, что каждый вид грузов будет сосредоточен в определенной части порта.

Первая крупная инвестиция

Порт ХаминаКотка намерен вложить в обустройство инфраструктуры так называемой зоны D порта около 30 миллионов евро. В новой портовой зоне будет построена площадка площадью около 20 гектаров, причалы общей протяженностью 230 метров и склад. Финансирование инвестиции будет обеспечено в виде кредита от администрации города Котка из средств, полученных от продажи акций энергетической компании Kymenlaakson Sähkö.

Stevesco построит терминал площадью 20 000 м² (400 м x 50 м). Объем капиталовложений составит 8,5 миллионов евро.

По словам исполнительного директора компании Stevesco **Хенри Куйтунена**, лучшего места для терминала не придумать.

– Оно дает большие синергетические преимущества в части эксплуатации за счет объединения с нашими прочими видами деятельности. Это безусловно позволит нам укрепить свои позиции и обеспечить дальнейший рост, – отмечает господин Куйтунен.

Терминал в Муссало – первая за долгое время крупная инвестиция как для порта ХаминаКотка, так и для компании Stevesco. Для нынешней портовой компании, существовавшей с 2011 года, она, по сути, вообще первая, да и для Stevesco тоже за все те шесть лет, в течение которых компанию возглавляет господин Куйтунен.

Заключенное долгосрочное соглашение касается первой очереди строительства целлюлозного терминала, который в дальнейшем планируется расширить. В перспективе в данной портовой зоне можно будет построить дополнительные складские помещения и около 500 метров причальной линии.

UPM – рост объемов и централизация

За проектом стоят сделанные UPM в последние годы инвестиции, за счет которых компания увеличила годовые производственные мощности целлюлозных комбинатов Кюми и Каукас в общей сложности на 370 000 тонн. Совокупная производственная мощность комбинатов составляет порядка 1 640 000 тонн. Не вся произведенная целлюлоза будет отгружаться через порт Муссало на мировой рынок – часть ее будет оставаться в Финляндии.

– Централизация на базе одного терминала повысит эффективность и гибкость логистики целлюлозы компании UPM. Новый терминал будет оснащен современными, удобными помещениями, а наличие железнодорожных подходов позволит нам уменьшить углеродный след наших перевозок, – отмечает директор по морской логистике компании UPM **Юкка Хелься**.

По словам господина Хелься, экспортная отгрузка целлюлозы в порту Муссало будет возможна как на конвенциональные суда, так и в контейнерах. Наряду с экспортом, терминал будет использоваться в качестве промежуточ-

ного склада для внутренних перевозок.

– Новый целлюлозный терминал станет для целлюлозного бизнеса компании UPM исключительно экономичным логистическим решением на долгие годы, – отмечает Хелься.

Все участники трехстороннего соглашения считают основным преимуществом целлюлозного терминала то, что на нем можно будет «с чистого листа» реализовать все современные решения для экономической эффективной логистики.

Хорошие перспективы целлюлозы

По словам **Матти Тамминена**, отвечающего в компании UPM за транспортно-логистическую цепь перевозок целлюлозы, перспективы спроса на целлюлозу на мировом рынке благоприятные. Урбанизация способствует повышению спроса.

– Спрос на салфеточную бумагу и упаковочные материалы растет, – отмечает Матти Тамминен. – На печатную же бумагу спрос падает, что означает, в частности, уменьшение доступности вторичного волокна. Его придется заменять первичным волокном, т.е. целлюлозой.

Скромный, но целеустремлённый Посланник Котки в мировом спорте

Порт ХаминаКотка стремится вносить свой вклад в рамках корпоративной социальной ответственности, спонсируя успешных спортсменов и команды.

Представляющий клуб Кумен Golf 27-летний профессиональный гольфист **Тапио Пулкканен** стал самой яркой звездой сегодняшней спортивной жизни Котки. Его удостоили титула лучшего спортсмена Котки и провинции Кюменлааксо 2017 года, а профессионалы гольфа избрали его Игроком 2017 года.

Тапио занимается профессиональным гольфом пятый год и уже вошёл в историю страны, став первым финским победителем Европейского чемпионата претендентов и получив право на участие в турнире Европы текущего года. Первые соревнования турнира прошли с переменным успехом, но завоеванное в столице ЮАР Йоханнесбурге разделенное третье место обнадеживает.

Пулкканен ставит перед собой высокие цели, мечтая когда-нибудь победить на самых престижных соревнованиях по гольфу – турнире Мастерс (US Masters). Задача на ближайшую перспективу – выиграть в текущем Европейском Туре; и во втором турнире сезона, проходившем в Южной Африке, ему это уже почти удалось.

Любимчик СМИ

Тапио Пулкканен олицетворяет собой идеального жителя Котки и стал посланником местного спорта в мире большого гольфа. При отличной физической подготовке он посылает мяч стартовыми ударами на десятки метров дальше, чем его соперники, и при этом отлично вписывается в общественную жизнь за пределами зелёного поля.

Как отмечают международные СМИ, Пулкканен – стильный и воспитанный молодой человек. Скромный, но целеустремлённый финн не возводит себя на пьедестал. Впрочем, за него это делают другие.

Тапио не устаёт вежливо и терпеливо рассказывать в интервью о том, как он начал заниматься гольфом в 9 лет, и как на это повлияла его бабушка из города Иматра. И что с его знаменитой шляпой не связано никаких особых историй. А решающим для его карьеры обстоятельством стала хорошая команда юниоров, которую **Томми Ноусийнен** десять лет назад тренировал на гольф-поле Муссалло в г. Котка.

До 14 лет Пулкканен считал своим главным видом спорта футбол, но потом резко подросток и стал на удивление далеко запускать мяч для гольфа.

- В 15 лет я взялся за гольф более серьёзно, а примерно в 17 впервые задумался о профессиональной карьере, – рассказывает Тапио Пулкканен.

После выпускных экзаменов гимназии пришло время выбирать профессию. Пулкканен проходил по конкурсу на факультет физики университета Хельсинки и на факультет химии политехнического института Лаппеенранты, но победил гольф.

Порт оказывает поддержку гольфу

Как это часто бывает у ведущих спортсменов, надёжную поддержку Тапио оказывает семья – родители, сестра, брат, а также подруга, с которой они уже давно вместе. Но без экономической опоры профессиональная карьера так и осталась бы мечтой. В его случае решающим стало то, что бизнесмен из Котки **Раули Юлимьяки** приступил к сбору финансовой поддержки, благодаря чему Пулкканен смог полностью сосредоточиться на тренировках и соревнованиях. Эта поддержка была особенно важной в течение двух не слишком успешных лет.

Порт ХаминаКотка вносит свою лепту в поддержку звёзд местного спорта. Портное предприятие не спонсирует напрямую Пулкканена, но направляет средства на поддержку гольфа, что способствует развитию новых талантов, подобных Пулкканену, которые, может быть, тоже смогут достичь профессионального уровня.

Генеральный директор HaminaKotka Satama Oy **Киммо Наски** считает замечательным тот факт, что в Котке вырастают звёзды мирового спорта.

- Мы также ценим спортивные достижения жителей Котки и Хамины на национальном уровне, поэтому следуя принципам социальной ответственности стремимся поддерживать успешных спортсменов и успешные команды, – говорит Киммо Наски.



Тапио Пулкканен

- Год рождения 1990
- Занялся гольфом в 1999 г.
- Выступает за Кумен Golf, г. Котка
- Проживает в г. Эспоо
- Профессиональный гольфист с 2013 г.
- В мировом рейтинге гольфистов занимал 167-ю позицию, в 2018 году намерен войти в первую
- Тренер Томми Ноусийнен
- Носит узнаваемую характерную шляпу
- Хобби: бильярд, теннис, кинофильмы, биографические издания



Назначение

С 12.3.2018 на должность менеджера по продажам портовой компании HaminaKotka Satama Oy заступил **Вилле Куйтунен**, тел. +358 40 663 4453 ville.kuitunen@haminakotka.fi

“ Моя задача – работать на благо клиентов и в контакте с ними. Ведь успех заказчика – это всегда также успех исполнителя.”

Вилле Куйтунен